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D E li"AVA, sottosegretario di Stato per 
l'interno. Con le consuete r iserve, non mi 
oppongo che sia presa in considerazione la 
p r o p o s t a di legge del l 'onorevole Bat te l l i . 

P R E S I D E N T E . I l Governo non si op-
pone d u n q u e che sia presa in considerazione 
la p r o p o s t a di legge dell 'onorevole Bat te l l i . 
Ohi consente che sia presa in considerazione 
è p r e g a t o di alzarsi. 

(È approvata). 

Verificazione di p o t e r i : Elezione contestata de' 
collegio di Oitonto (eletto C a p r u z z i ) . 

P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca . 
Verif icazione di poteri : elezione con t e s t a t a 
del collegio di B i ton to . (Eletto Capruzzi). 

Le conclusioni della Giun ta sono: 
« Pe r queste ragioni , la maggioranza 

della Giun ta , su conformi p ropos te della 
magg io ranza del Comi ta to inqui ren te , è ve-
n u t a nella conclusione di p ropor re alla Ca-
mera l ' a n n u l l a m e n t o della elezione del col-
legio di B i ton to nella persona del l 'onore-
vole Capruzzi ». 

La minoranza p ropone in vece la convali-
daz ione di ques ta elezione. 

I n t o r n o alle conclusioni della maggio-
ranza della G iun t a h a f aco l t à di pa r la re 
p r imo l 'onorevole Falcioni . 

F A L C I O N I . P e r m e t t e t e m i , onorevoli col-
leghi, che io invochi per brevissimi i s t an t i 
la vos t r a benevola a t t enz ione per espri-
mere f r a n c a m e n t e il mio pare re in ordine 
alla elezione c o n t e s t a t a del collegio di Bi-
t on to . I n n a n z i t u t t o ri levo dalla re lazione 
della maggioranza , come da quella della 
minoranza , della G iun ta che il Governo di 
al lora non si ingerì m e n o m a m e n t e di que-
s t a elezione; f a t t o singolare che negli an-
nali della s tor ia pol i t ica passa ta , presente , 
e credo anche f u t u r a diff ici lmente si ve-
rif ica. 

A v v e r t a la Camera che l 'onorevole Ca-
pruzzi ha conseguito 1538 voti , l 'onorevole 
Laudis i 1145: maggioranza a favore dell 'ono-
revole Capruzzi 393. A v v e r t a l a Camera un 
a l t ro f a t t o a b b a s t a n z a grave, che r i sul ta 
dal la relazione del l 'onorevole Riccio: che 
cioè nessuna p ro t e s t a r i su l ta dai verbal i 
a carico del l 'uno o del l 'a l t ro dei candida t i . 
Le p ro tes t e vengono so lamente dopo che la 
e lezione è a v v e n u t a , da p a r t e dei f a u t o r i 
della elezione Laudisi ; e qui mi avva lgo 
s e m p r e per la esa t tezza delle notizie della 
re laz ione dell 'onorevole Riccio. 

L 'onorevole Riccio scrive che 433 elet-
tori , dopo a v v e n u t a l 'elezione e p roc l ama to 
l 'onorevole Capruzzi, a f fe rmarono che la 
loro coscienza era s t a t a c o a r t a t a e che non 
avevano p o t u t o votare . E non solo questo 
d icevano quegli e le t tor i p ro t e s t an t i ; ma 
h a n n o anche a f fe rmato che i f au to r i della 
c a n d i d a t u r a del l 'onorevole Capruzzi e rano 
s ta t i sos tenut i da un delegato di pubbl ica 
sicurezza, il delegato Gianni . E d allora mi 
p e r m e t t a n o gli egregi colleghi che io ri-
cordi un brano , sempre della relazione della 
maggioranza , dal quale si r i leva ¡quale sia 
s t a t a l ' ingerenza del delegato Gianni che se è 
in t e rvenu to , è i n t e rvenu to (dice la relazione) 
per fa re opera lodevolmente pacif icatr ice. 

Dice la relazione: a Terlizzi a n d ò il dele-
gato Gianni e si man t enne , a quel che pare , 
e s t raneo alla lo t t a dei pa r t i t i , e che quindi 
era in sospe t to ad en t r amb i . Alla vigilia 
delle elezioni, segui ta la relazione, egli con-
sigliò agli elet tori di recarsi alle urne "alla 
spicciolata men t r e invece la stessa relazione, 
con encomiabi le leal tà , ¡ ammet t e che u n a 
fa lange vera di elet tori del l 'onorevole Lau-
disi si t rovò alle por te delle sezioni ad impe-
dire che gli avversa r i potessero esplicare libe-
r a m e n t e il loro m a n d a t o . Ques ta è u n a ve-
r i t à di f a t t o che r isul ta dalla re lazione della 
maggioranza . E d è a p p u n t o su questo che 
io r ich iamo la vos t ra a t t enz ione per fa rv i 
r isolvere la p r i m a quest ione ment re una se-
conda ne presenterò t r a poco. P r i m a que-
stione; se uno di noi che si p resen ta ¡candi-
da to politico in un de t e rmina to collegio, si 
vede sopra f fa t to (accet to la f rase stessa del-
l 'onorevole Riccio) da una colonna di elet-
tor i che impedisce ad altri e let tor i di espli-
care l ibe ramente il d i r i t to del voto (Eeeh! 
— Rumori) forse che non av rebbe d i r i t to di 
reagire 1? 

V'è u n a seconda ques t ioue a l t r e t t a n t o 
grave. Vi sono 433 elet tor i che hanno di-
ch ia ra to di non aver po tu to vo ta re . Questo 
f a t t o è a t t e s t a t o da un cer t i f icato del se-
gre tar io comunale di Terlizzi (Ooh!) il quale 
af ferma: «i so t to elencat i c i t tad in i di Ter-
lizzi sono elet tori polit ici nel collegio ». 

Orbene: vi sono in a t t i cer t i f icat i indi-
scutibi l i che vengono a contes ta re la ve-
r i t à e l ' e sa t tezza di questo cert i f icato del 
segretar io comunale; perchè f r a i 404 fir-
ma ta r i del r icorso di cui si a t t e s t a l ' au ten-
t ic i tà dal segretar io comunale , ve ne sono 
t re che sono mor t i p r i m a della elezione 
(Rumori), men t r e invece la firma di quest i 
t re ind iv idui si t r ova appos t a nel f amoso 


